Verslag werkgroepbijeenkomst werkgroep West 18-11-2008 

Aanwezig Sabrina, Jos, Jan Hein, Gerda Annet, Anja (notulen) Eline (voorzitter)

Afwezig met bericht: Joan

Tijd; 10.30-13.30

Wat hebben we beleefd

Eline merkt op het prettig te vinden om op tijd te kunnen beginnen, Afspraak; half elf starten laatkomers voegen in.

Eline leest een stukje uit “jij die mij maakt” van Huub Oosterhuis

Twee behoeften krijgen een plek op de agenda 

1 Jos geeft aan er behoefte aan te hebben vooral aan de slag te gaan; met oefenen “meer meters” te maken. Hoe kunnen we de tijd die we hebben om te oefenen zo goed mogelijk benutten

2 Annette geeft aan tijd  te missen om van elkaar te horen hoe het met ieder gaat

Hoe houden we dat ondanks het oefenen in kleinere groepjes toch in het vizier.

Ad 1 Afgesproken wordt de volgende keer de groep op te splitsen in 2 (met goede vinden van Joan) Jos Gerda en Sabrina vormen Zuid West (plek nog af te spreken ?

Jan Hein Anja Annette Eline en Joan Noordwest; (2/12 om 10.30 uur bij Anja)

Ad 2  We nemen  tijd om gelegenheid te hebben te delen wat ons bezighoudt.

Toets besproken

Er ontstaan een aantal vragen
· Wat wordt er precies bedoeld met ;Hoe ontstaan de bewegingen (vr 4 begeleider) en het ruimte aanbod(vr 4 ander)?

· Afronding? Maar dat komt terug in de les

· Behoefte aan verduidelijking over onderdeel C

Discussie over:
· Kun je wel of niet de aspecten van het OWS verbinden aan een ‘plek’ op de rug

· De plaats en volgorde waar je gaat zitten in de aanraking

Vervolgens zijn we aan de slag gegaan om in twee groepen te oefenen. 

In onze groep hebben we gekozen om een persoon cliënt te laten zijn een begeleider en een observator. Het volgende kwam aan de orde;

· Het tempo waarmee je je hand verplaatst tijdens de aanraking bepaalt  mede het effect van de aanraking. Vraag daarbij is of daar een ideaal tempo is of is het effect per persoon verschillend

· De manier van uitnodigen bij positiebepaling is bepalend hoe de cliënt daarmee om zal gaan. 
Wat heeft de bijeenkomst aan inzichten toegevoegd

Goed om ook stil te staan bij wat ons persoonlijk bezig houdt, immers een haptotherapeut zet zich zelf in als middel.

Omdat we niet gezamenlijk hebben afgerond is het lastig een gezamenlijk inzicht te formuleren wat betreft de oefening. Uit ons groepje kwam:

· Laat de cliënt “het werk’ doen.
· Je hebt als therapeut keuze om iemand even te bieden wat hij nodig heeft (voeden) om van daar uit gebruik makend van grenzen te stimuleren in ontwikkeling.
Welke nieuwe vragen zijn ontstaan

· Tijdens de positie bepaling nodig je iemand uit  om bij/naast je te gaan zitten. Hoe kun je dat het best brengen zodat je recht doet aan wat iemand zelf wil, maar ook iemand stimuleert om in beweging te komen.

· We hebben een ‘raar pijltje ‘( bedacht in het OWS die we wel voor willen leggen

